



b. a. "Priny" preko

T. V. 15

KADINSKI
OF VEŠTNIK ★

Leto IV. - 1945.

Izdaja okrajni odbor OF Novo mesto.

Štev. 19.

RDEČA ARMADA GRE NAPREJ PROTI BERLINU.

ŠTIRI DNEVNA POVELJA MARŠALA STALINA.

London 23. jan. Rdeča Armada ima sedaj štiri točno postavljene cilje proti katerim prodira in sicer: Berlin, Breslau, Königsberg in Baltik. Nocoj je maršal Stalin v štirih dnevni poveljih naznanil nove velike zmage ruskega orožja.

1.) V dnevnem povelju maršalu Žukovu je maršal Stalin objavil, da so čete I. beloruske fronte zavzele BIDGOŠČ, važno nemško oporišče, ki brani dohod v poljski koridor ter železniško križišče na progi proti Danzigu, od katerega so oddaljeni le še 90 km.

Istotako je ta armada nadaljevala prodiranje proti Poznanju, zadnjemu nemškemu oporišču pred nemško mejo, kjer so takorekoč že prve nemške obrambne linije pred samim Berlinom.

2.) V drugem dnevnem povelju maršalu Rokosovskemu je maršal Stalin objavil, da so čete II. beloruske fronte nadaljevale prodiranje v Vzhodno Prusijo in zasedle več važnih krajev med njimi tudi ORTELSBERG in FREISTADT ter so oddaljeni samo še 40 km od Königsberga, 70 km od Danziga in 40 km od luke Elbingen.

3.) V tretjem dnevnem povelju maršalu Černjakovskemu je maršal Stalin objavil, da so čete III. beloruske fronte nasilno prešle reki Pregel in Deine ter zasedle kraje VEHLAN, LAPIJAN, DORKENEN, BECKEN, INHEIM in TREUBURG.

4.) V četrtem dnevnem povelju maršalu Konjevu je maršal Stalin objavil, da so čete III. ukrajinske fronte napredovale v Šleziji in dosegle reko Odro na 60 km dolgi črti, severozapadno mesta Oppelna in 40 km pred Breslavom ter zasedle kraje: NAMSLAV, BERNSTADT, BISCHOFSHOF in še druge.

V budimpešti je bilo zasedenih zopet nekaj hišnih blokov. Povsod je opaziti nadmoč ruskega letalstva, ki ga lahko primerjamo z nemškim 1 proti 10.

TRNOVO NA PRIMORSKEM OSVOBJENO.

London 23. jan. V Sremu se nadaljuje napredovanje. Na Hrvaškem, na progi Sunja-Kostajnica je bila razbita proga na 30 mestih, na progi Zagreb-Dugo selo-Novska, pa so bili uničeni trije vlaki. Na Primorskem je bilo po tridnevnih borbah osvobojeno mesto TRNOVO, kjer je padlo 250 Nemcev, zaplenjeno pa je bilo mnogo vojnega materijala. Na Dolenjskem pa je bila poražena 1 sovražnikova kolona in je bilo pobitih 150 Nemcev. Na progi Zidani most-Maribor so bili uničeni 4 transportni vlaki in je bilo pri tem ubitih 250 Nemcev. Med Mariborom in Celjem je bila napadena ena sovražna kolona in je pri tem imel sovražnik 50 mrtvih.

ZAPADNO BOJIŠČE.

London 23. jan. Iz Ardenov se Rundstet vedno hitreje umika in zavezniško letalstvo neprestano napada njegove kolone na tem umiku. V dveh dneh je bilo uničenih ali zaplenjenih 4.008 motornih vozil. V Nizozemski je bil odbit en nemški protinapad, v Luxenburgu pa so Amerikanci zasedli Eschweiler, dočim se borijo v Ardenih v predmestjih St. Vitha. Francoske čete pa so očistile predmestje Milhausen.

V Italije so bile aktivne le patrole. Letalstvo je nadaljevalo z napadi na nemške tovarne za sintetični bencin in na prometne zveze. Napadli so Duisburg, Gelsenkirchen in Hannover, ponoči pa razna letališča.

RAZNE VESTI.

London 23. jan. Čete maršala Žukova napredujejo dnevno po 50 km, zato piše nek angleški dopisnik iz Moskve: "Rusi hitijo proti zapadu, kot da bi jih gnal sovražnik, ne pa da oni gonijo sovražnika!" Isti dopisnik piše: "Preje je bilo v Rusiji geslo: "Vse za fronto!" sedaj pa je geslo: "Vse za Berlin!"

Berlin prizna da so Rusi samo še 280 km oddaljeni od njihovega glavnega mesta. London 23. jan. Nemški notranji minister in komandant SS trup Himmler je odpotoval na vzhodno bojišče. Ima široka pooblastila za najostrejše ukrepe.

London 23. jan. Jugoslovanska vlada v Londonu, ki naj bi na zahtevo kralja odstopila tega še ni storila, ampak je imela danes sestanek, na katerem je razpravljala o nastalem položaju. Obelodanila je tudi sedaj besedilo sporazuma Tito-Šubašič. Ves angleški tisk danes komentira postopanje kralja, ki je to napravil brez vednosti angleške vlade, in citirajo besede Churchilla, da bodo uredili jugoslovansko vprašanje na podlagi sporazuma, tudi brez kraljevega privolenja.